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YR : g4 : Ut :=8:3
affew : g WHt : =2:1
' T §8:4
4 30 T T 3, T W () ST R W TR Q whEke w@
fired fr g0 A1 @ I X T WA @ }1 I T U R @ A A1
# ofg Ot 21 T ol } 1= 4R
A, = (3 x § =) 24 forxt
T =3 x 3 =) 9 far
g ARk E X TE Y, x:y D IR A B A
gATOT

=9 faau

| =

X+Y:X-Y:i:xty:x-y
: I9Y® T H ATIIR (componendo) T FHRTIR (dividendo)® ™ &
vaftrs fRan S G R

X

X_x
fem w2 Yy

. X+Y x+y
AT T SHRIE & FrEm & ITER, X-Y x—y

qMX+Y:X-Y=x+y:x-y
s X+Y:X-Yuxt+y:x-y
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e 1.

’qf?a:b::c:d Wdb:a::d:c

b 1 % b d m@m%l'ﬂgmﬂaﬂlﬁqﬁ(mwﬂendo)m )

%lmm%ﬁuﬁmeﬁﬁﬂaﬁwﬁéﬁmwﬂﬁ
e ¥ g wd

. 1Tﬁ{a.b..c.d?ﬁa.c :b:d

b 1 ° 3 :=— Wiﬁm‘élﬂimmﬂﬂjﬂﬁ(altemendo)mﬁ

21 TR o 7g @ f AR SR Ol T ¥ @ D R Y R W R
g TIEIE ¥ € w1

. zlﬁ{a:b::c:d,??l(a+b):b::(c+d):d

a C a (v
ﬁmw%ﬁ b =g i

b
a+b=c+d
b d
T Wi N AMIE (componendo) FEd T
.3k a:b::c:d, M (a-b):b::(c-d):d
2_C g B8y g 27b_c-d
b a7 b d b 4
T ik N SR (dividendo) F&d

. AR a:b::c:d, M (atb):(a-b)::(c+d):(c-d)

I (componendo - dividendo) 1 3T T, T T o ?

a+b c+d

‘b——T ................... Q)
a-5_c-d
T, T — )
(1) 3R 2) F Fuw: vl = i FQ T W= o d
atb_c+d
a-b c-d

39 Hfra ® AT (componendo - dividendo) FEQ ¥

: B @A AfGA & W 3:5 & g ¥ fawfom @ S @1 AR o =

W TR HT I 20 T FH e @ @ wH o R
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getl:

FW WA 345
ST® A F I~ =§%3'

. B A = %x20=80’6.

Az 79 T R Frefehad fay @ fF T F onEd ) A o T HER

&

20
5-3=20% . 5+3=

5-3

x(5+3)=80%.

; R T A T F O 9:5 1 A TR T Fw IS F 4200

%, dfiw @ @ 9T F AW T\ B
IR A N waE T fafy ¥ 7@ FQ W 9-5=4200%

. 522200 552505,
- 2% 9 s

afz feht fefa (two-dimensional) ST (R s & et g wa
Heré ) # W T a2 b S F A A IR AIFA 22 :b? B FIIW
¥ € 2 '
T W B feg 70 S o o o R fER S I R o
feforfta Tt ¥, wfg W Freed Tt fferft ovegfedl e EFm
A foran i Foram sga ot x T y §1 fe T @ R g e
F e a:bd A F T

{@maﬁm=%x @'%y

2
. A AT B YA H I = Xyi%xy=a2:b2
a

: mw(hexagon)ﬁmﬁﬁﬁﬁwgﬁmﬁwm

F kel & FIM T B
IRF W H o T g A R el H AT ab=1:3
- A e F AR H T = 52:p2 =12:32 =119

: @ faull w1 SEER 2: 1 %1 ST AR H I T H

o VTN B ST F T R 1 S fen T ), W o s Fram
(wa) & e A
-, SRl WS = 2212 =41

: AT F e (@ =@ = 9RR) F SN 304 71 I ATESR H I

Fa B
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gl:

ST W W
FE H I = 3242 =9:16

e 30T T T AR B ffada s @ fog ¥ w9 @ T 21 T 9w

ya:

T 2 TR ol 1 € o G gen €, I o W & el A oft 7'
I @ T #1398 W@ |9 § W J@ W ww 21)
Ife frt Q faferita (three-dimensional) STl FY Trra ST A1 374 WG

a:bd A ¥ B A IR MG 2% :b> B A F B B

I 10: (a) 5T D o9 FY o 2:1 B o 7 A ITH S B ST @

T
THE:

(b) TfX TF T (Parallelopiped) F Tei® oo T X & TR & O TR
Td AT T & NG w1 A T R

(a) 3nfte arqa = (2P : (1P =8:1  (b) 3nfe g = (1)’ : (2)° =1:8

2 sl F1 YA a: b1 T A Temeh ¥ x W Fga ) Y R I

TR ¢ d D IR A

2 de 5 A = x(a+b)c-d)
ad-bc

A dETet T R = x(a—ch—d)
ad—bc

¢ o " xa(c—d) . xb(c—
I Fewd W

. fam fe o Hemel # Aned X 21

2) foran s 31

a+b a+b
, , aX bX
I ydF FE ¥ x # ofg Ot € W ——+ X! +x=c:d
¢ a+b a+b
aX+x{a+b) bX+x(a+b) ¢
a+b = a+b d
aX+x(a+b) _ .

R bX+x(a+b)—c'd
X< x(a+b)c~d)
“ 77 ad-be
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aX__xalc-d) - bX _xblc-d)

a+b ad-bc a+b ad-bc
SO | () Cal)
v ad—bc

Far. 11:Q Temell F1 A 3 : 41 AR v vewn ¥ 2 dg R S @ e
AR 799 I 21 WA F ?
g SU® WA @ TR, dem
2x3(7-9) . 2x4(71-9) %
3x9-4x7 3x9-4x7
71, 12 T 16!
&1 g fafyr (Another Quicker Approach):
R ST =3:4=6:8
FHfaw A = 7:9
I TF WA F) TEA HH A ST T 2, T TR TEl A GH I
Hﬁsﬂm@ﬂﬁaﬁfﬁaﬂ%%ﬁ@ﬁ?ﬂ%qjqﬁ(antecedents)@ﬁmﬁ
(consequents) B IFEI-3TEM T TAA &1 FHAC AR T IF SR (FeeT)
6:8TIM T IG T/ 7-6=1=9-8. 30w a4 ¢ f wfafia afie srqam
¥ 1,23 Tuqed €1 gafe wEd ® : 6 x 2TH 8 x 237 12 T 16.
FaT. 12: D Hemsh F AN 3 : 4 F1 9 A Temed ¥ 5 ) wga 8 S @ A
FEAF 41 5@ A 21 B wEA F 2
g W SO @ I W ) fdw-fef & v § wer fen s wwa g
e,
c—a=d-b
R g F TEEEE a1 EE #1 AR T § o # | 1% v ffm 0]
¥ gam 9t Ot
[ 7 ¥ 7@ 9 uE offew g A ¥ | ) gfg Ot} 0E el A 6
g Bt 21 TEfeT w@ W wha ® T
1=6
qM, 3=3x6=18
TE, 4=4x6=24
.. dent 18 T 24 ¥
Me-1. IRF T3 39-12 | F o S {1 70 g ¢ R o W qF H
i #X) 7 o T 3 T s v @ i A e 3
2. 3 W 9 Frafafied €0 § o e s wwa 2
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R wemsl F I 4:5 1 AX AN wEmsl B 6 w0 X e S A T
AR 3:4 B ST 21 AN G @ &2 79 el A o w@t e ey A

I, 13: 9 Fanel ¥ foremeff 2:3:5 & oryuw ¥ #1 uR v www F 20 forenef§ ww@
fRT oMt @ TUm SeerR 4:5:7 @ W R1 frid # den W W A
o v T A Feed Freredt B

W T oty sl 98 ¥ | 9 9ga et )
4-2=5-3=7-3
IR, 2=20
(2+3+5)=—22£><10=100 feemedt

AT QA AfGA F AW TF A H I FA: a:b T ¢ d T IR AT AF

Xa(d-c) . Xb(d-c)

X %. ) T9G B 8 A ITH! AT F HAW: q
ad—bc ad—bc
=% R S R
YATUT: TEE WA X Fif WA YV GG 7] 0 0P YT B T B I
7 2

IGT. 14: ATS BF) 3T UG I 1 S FA: 3: 27T 5 : 3F1 AR 2 srem-avem
2000 & W 90 FA B A ITH! G T@ R
gl IS WG h SR,

a:b=3:2@Em™)
c:d=5:3(m)
X =20003%. (s/=)

Xa(d—c) 2000x3x(3-5)
: = - =12000
AR = 3x3-2x5 *
= B o = Xb(d—-c)=2000x2x(3—5)=80003.

ad—bc 3x3-2x5
FMe: 1.3 7 = freen & o w71 91 A T W0 8
1) 4 = 319 — 5=
o AT =(12000-2000)%. = 10000 %.
B %1 =99 = (8000 — 2000) %. = 6000 &.

2) T3 frafafen 2
_ Xc(b-a) _ Xd(b-a)
Al o = ad-bc ’ B 1 & = ad—-bc

IL 3% 39 TR wE @ T fF om ud = # e Q dag @ §
IS A R
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111 : g7 faf¥r (Quicker Approach) :

~A L B
qam = 3 2=6 : 4
-q = 5 : 3

A TS B3 A 7060 (2000 %) ¥ wud A T

fr a90 = oY - =g, T o W W % 3 R ¥ wftafda w =ifew
f& AT B3 & o o - =g T 91 sww fft # afk o w1 oW 3
2URERA AR 64D T R, MEHI@M T H 6-5=1=4-3.
TR, 9 % TRER SR F 1, 2000 & P TG 21
TafelT, A® 3™ =(6x2000=) 12000%.

B &1 3114 = (4 x 2000 =) 8000 %.

AT T =(5x 2000 =) 10000 ¥.

B 1 &5F = (3 x 2000 =) 6000 ¥.

327, 15: T 3R 7@ %} 379 oK =9 = @ FA: 8 : 11 T 7 : 10 BI AW
ITH F TS 500 ¥ F TG R A ITH 3G TF 77 FY WA R (I H

i afEe 1)
BT W ® AR,
a:b=8:11 (M)
c:d=7:10 (=)
X =500%. (7)
Xa(d-c) 500x8(10-7)
: = = = 4000
TR = e T 80-77 *
Xb(d-c) 500x11(10-7)
- = = 5500
v ad—bc 80-77 &
Xc(b-a)  500x7(10-8)
= = =3500
TH = "ad—be 8077 ®
Xd(b-a) 500x10(11-8)
== = = 5000
T W = d - bo 8077 *

Me: IYE T F IR W 91 AWH 21 FH 9N fawfaa FO 5 g snam@
J&it 31 W& FE R W @ F v R W I @ P R 7w
W™ R W AR T e wwdt T2 2, afew daw om & ofw ol
IN TOE FOH A S
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gq fafyr (Quicker Approach) :
A : B
Fg = 8§ : 11
=g =7 : 10

U = 39 - 44| IR Rafa § §-7=1=11-10.
T TR IR ¥ 1, 500 € P WA 2
-, AS 3= (8 x 500=)40007%.
B & ™ =(11x 500=)5500%.
AH =4 = (7 x 500=)3500F.
B %1 379 =(10 x 500 =) 5000 .
vam: A el < ol R ab oo d Y A I ARA 7, < s Tl
1 SEHATII B, P S
1111
2o T
I, 16: T FR H A F IAE@ 2:3: 431 T FA g THA g0 T FA T @@
TG H T T
@ A9 98 R € R 9 U @R T g P SRR 71 s Ak =
s A A vy w9 @ o AR Iw =W D @ wwy atfuw T wefag
W UE H T w3 A 30 W F @ R g

'-'ﬁmmmmmmmﬁ=??z
& T S B W (2, 3,4) D AH (LCM) 12 701 FX| 36 TR snfe
=1—2:E:—13=6:4:3
23 4

F2T. 17: (& € O T HM 9 < A I 1 el W Al B T AR
3:4:5% 7 g0+ WKW T o A w g w1 e Fand
g W =afe @ Al | Wen oeAraRt (inversely proportional) i
e w8 v X it Swfw frem @y @
111
o, F0f SR = i
ST 9= A 3, 4 T 5 H @H (LCM) 60 & o1 FT T

—6—9-:9-9:&=20:15:12
3 4 5
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yAT: A wEmsh 1 dnde A" € 9 ST SR ‘a8 A 37 FeAsl F I
A+a:A—ad =% far v 2
yaror: T for foe A wEd x T y R
TWTER, x+y=A (1)
Td x-y=a w2)
M+
2x=A+a
_A+a
.o - 2
M-@3%
2y=A—-a
_A-a
LY==
-, 3P TEel # I =x:y= A;a A2 _Ata:A-a

3. 18:ﬁm@mﬁm4o%®mm4%lﬁmﬁmmaaﬁ|

g SUI% T AR
IR ST[A =40 +4:40-4=44:36=11:9
yAg: % W, T fel onum a: b d AW W § We W A STe ¢ 1 d

ad— bc ENY

B I R, w AN

yaoT: TN famn % onfe wem x &1 @ ::=%

0, ad +dx =bc +cx
q, x(c-d)=ad—bc
_ad-bc
T oc-d
Jer. 19: AR ot dem H oqum (1 : 23 B A & A AeA ¥ U SKErR
4:7 @ I RA XA AR T
T I0HH WY B STER, Fefa:b=11:23
Tdc:d=4:7

ad -be 11x7-23x4 15
: c—d 4x7 3.
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ga g faflr (Another Quicker Approach) :
YRR T = 11 : 23
ST SIE =4:7=16:28
saﬁmﬁraahwwﬁmm@mmamﬁammmm
YA F1 q& TR (antecedent) ~ X U@ H TH U7 (antecedent)
= 3ifem s w1 3w ] - IR ST # 0]
= I Tl anfe e
TEt 4:7 el R 16: 28 X e T @ R R 16— 11=5=28 - 23.
Ha: e dem =5
AT % de, ol oue a: b%ﬁﬂﬁ@mmmwmc d @ s

g bc-— ad ENS

gaTT: gamm‘u

3. 20: I fred Fem A w11 : 23 F A R AV 2N W A TR
3:7 9 @@ QT v A

gT:  WeLa:b=11:23

c:d=3:7

, bc-ad 23x3-11x7 8

. wﬂq m‘ = = =—=2

" c—d 3-7 4
Wt g7 f3fT (Another Quicker Approach) :

R S =11:23

Hfw ST =3:7 =9:21
3ar. 19 ¥ fRT MY FFERIM (concept) B T FA W, ¥ AW YW H AR
F@ 9:21 R A T Faw fF 11-9=23-21 =2, g8 snfe wem 231
3. 21: A I F o 3R qu W fagw 1 A R A oFt ok g9 B sm
1:22 T 2:5 ¥ 3 Rl B firor RN 14 D o F fremn s 3 AU

firon & it T g9 T SR I HL
g Ao W = ¥ ofEffe o
art -
1 2
g 3
2 5
-1 7 E}
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tﬁm—l%—é—ﬁmm%@m—nﬁ % fermn s #1

s
1 2 4Y(2 t 5 4
TR g o =2} 2 2
(1 s)(z 20) (31).(74)
=l —+ + =[——
15 35/\15 35 105 /1 105
=31:74

Far. 22: froct a4 A U6 B F1 9 1 3UE 3:4 M A & fooet of @ @ ¥ 3
I A 4:5 ¢ 71 B a9 v T A 9 g | s 2:3
21 R AN R 7T TEIH 3T 4160 TA A X A F TAH I FW F

FF:  SEHE T Wl TR =3x£:4x%

12
2

=30:48=5:8

-hl;'.

Axﬁﬁmm:%ﬁg x5=1600 ¥
+

FaT. 23: T TR A, BT C Y a1 (Capacity) 1 379 2:3:4 2, fafe @
Tt & fm ¥ w0 gen €1 feofe T AR @ oAU A, B TE C A WA 135,
3:5 Td 5:7 €1 AR A o @ fewr ) ww o fremn S @ T e

¥ fafe v ot #1 s 9 Y
g A : B :C
2 : 3 : 4

fafe .o = 135 35 57
& 3 faeme wW § A fafe @ o w1 s
=(2x 1 +3x 3 +4x 3 ):(2)( 5 +3x 3 +4x 7 )
1+5 3+5 5+7 1+5 3+5 5+7
=(l+2+_5.)(2+£ l)__z_s_ £=25 - 47
3 8 3) 88
I 24: T T, 50 N 7 25 T O 5t 465 o &1 I e w1 A 5311
2 9% foaa t g@& T HU
' 100 . 100 . 100

T foeml F 980 W OO = Sx—— :3x——:Ix—=5:6:4
100 5 25




A T AT 297

- TF T 9 fal B s e = 465 s=15s
5+6+4

50 ¥ I fowl B wEm = 9%, 6-186
: 5+6+4

25 ¥ o Fomw F wEm = L4125

5+6+4
37, 25: TF 9, 50 ¥} wd 5 AQ At fe W 3:5:7 F IUE H fvemn w2
I @H 1170 TR & A W IER S fot A dem 3@ H
B T€ U 3324 A i }1 39124 F (el 1 oW e T ® g 39 W
¥ gl w1 ouw e mn
e, Jed Feell & U ) Yol & o § ufEfda w8 (S,
324 H A & AW H el @ e F aRafda i o)
: 100 50 5
-, T SR =3%105 5700 ™ Too
=300:250:35=60:50:7
11.70
60+50+7

. T T 9 o w1 e = x60 = 6 % W 6 fomh

50 ¥ ot fowl g = — 17050 = 5% @ (0 fa
60+50+7

5 Y oot ol 1 R = 70 7 -07% W 07x20=14 o
60+50+7

IqT. 26: TH Tiel TEQ, TGHU T WY H STHA 1 I 3:5 A1 | & foz
o UH 39 o & SRR SRERT % STIU HAT: 2:3 T 4:5 ¥ A SwEE
a6 A N Y Fe mER 4300 T D N FEHG F AR AW T2

g TEEU S QA A H SO B AT =2:3
T ® A T K AW F ST = 415
fem gan ? f fod o o1 sTefel =1 oFUN = 3:5
@, TS A I B 0 (2 T 4) B T W YER i @ §
TE ST A Y IR 3 B A (R S g ) T G e F
W 5 B A (@R T F A W)

g 2-52J=5.£
W 23 - 3w as - 4 )=
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25

. 9
o9, q¢ W 2 fh, 3T ade e w5 srum = =18:25
4300
- TR B Sd9E SR " 25x18=1800 T
+

M o I fafy 9 oot e W o e afk o m ¥ @ ww
& ot | IW T T GR €1 W ik v fr R Y fn
a0
T SR T AT U 18:15 € TF I AR AR B ST
3V AT 2:3 T 4:5 &1 39F F7 RA fiwe a¥ 3200 w9T A
3 sTTF! T @ fwe af F R T T F F@ T BN
¥4, ¥ I fafe &1 w@m W 9 (consequents) B T Fw@
23=2x63x6=12:18
4:5=4x5:5x5=20:25
W R, frow ad 37 sl ®1 sEuE 12:20 = 3:5

. w9 ool T A T =20 x3=1200 %)

. 27: AR AATTA GWBF A 7.5 R oqum ¥ ¥ aR st ¥ A 9
faret e freaeet 3wt 98 9 forX 59 B 3/ R g @ 2 58+
I 7 : 9 B TR R e A 5A A B A w3

g: IR fafir (Detail Method):
A R R 39 A T B F: Tx fA T Sx fae ¥
¥4, TAER, 9 foa fipr fremer famn s @

AdEd R, Tx— T =7x-—9x7= 7x——21 faex
7+5 12 4

Td B 591 ©, SX—{LJ=SX—9XS =(5x—£) ferex
7+5 12 4

o9, 919 9 fa ¥@ B fyemn wmr

(7x—2):(5x—1—5-+9)=7:9
4 4

21
o 7x—7 _l
, 5x—1—5—+9 9
4
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a1, 63x——lg 35x —Eé+63
4 4

q, 28x =1:8‘2—1? 63=21+63=84

84
X=—=3
T X=g

s Tx=7x3=21 fax

g faf¥r (Quicker Method):

AT T S F TN B THA FA QAN G I AR A

T shefel TR | v ¥ A 1 g @ o I AR T S FE

21

&S STUIR =7:5, /U I = 7:9

D = 3 & I9-TUARe (cross-products) I HW
=7x9-Tx5=63-35=28

¥ frafafes @3 & @ W= §

e ST A UGS (common factor)
[ﬁ?ﬂé@mﬁmmaﬁw}r

BRGE S CEREE T

[(ﬁmﬁ@g@mwﬁw)x@’fmﬁ‘ﬁm]
D

_[ 9][%7] 9 9 36
=|—|+ —+—=—=3
7+5] 1 28} 12 4 12
L AT A =7x3=21 IR
It THR, BH W =§x3=15 O
. 28: TF Afereh o FHAE T F 10:9 B rqww ¥ F 2 TS T W
[1:12 % SR # ag1 3 31 ST A A I ;D2
g IR U =10x11:9x12=55:54 7
3GT. 29: TH AN A A 5H A TI B 5:3 % 39w § §1 4k foror & 16 Ferex Fravreram
‘ wﬁwmmawﬁﬁBﬁwﬁmm%?ﬁmzsﬁm
2 & fw F 5o B w5 fea T @ W e
gel: [ fafr (Detail Method):
7 foa fof o & 3@ A T B wEe: Sx foeX v 3x faw

‘
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Te:

16
5+3

el o i W %A A WA =

x§5=10 fax

TE g9 B # °4Hl = 16-10 = 6 faX
A, (5x—10)(3x—-6+16)=35
5x-10 3
T 3x+10 5
q, 25x-50=9x+30
7, 16x=80...x=5
. WU F gy =8x5=40 TR FF TN N FHA R
gd faf¥r (Quicker Method):
e I FRH (reverse) & @ @i 53, 3:5 9@ R) A e
frfafen g &1 7@ FWQ 8

il =%’i3);x(ﬁm%ﬂ&ﬁmﬁlxaﬁw)

64
=—x10=40
T faz

e 59 A S AR (filler) Y 7@ ¥ fRa T @ @ G A B H A @
W& FW R

g@vt ge fafer (Another Quicker Approach) :

frarelt T W A, A 10 R @ 7 B 6 for R

@ : BH 16 fo frera a1 g e @ f T fem 3 A 10 e
9 & 79 B (16 - 6=) 10 forx tfers 21

7@ SR W TR SR T

YR A =53

offom I =3:5
W?ﬁﬂﬁmWﬁﬁ‘ﬁﬁ(anteccdent)(SdﬂZW%Wﬂﬁﬂqﬁ
(consequent) (5 - 3 =) 2 3 1

Tow A # 5 orum ¥ 2, 10 fA & wwged 21

T %71 T = %(5+3)=4om

3qT. 30:?1'&(a+b):(b+c):(c+a)=6:7:8@a+b+c=]4,ﬁ1a:b:cwm

M a, b Td ¢ F TF T HK



TR T T 301
T TS EfE

a+b= [(a+b)+(b+c)+(a+c)]

6
6+7+8

6 6
=—[2(a+b+c)]=—x28=8
21[(a c)] T

T IR, bac=—! [2(a+b+c)]=-—xzs=2§
6+7 3
, 8 32
at+c=—x28="—
“ 21073

s, a=[(@a+b+c)-(b+c)= 14-%§=%;

32 10
34 y& R, b= 14—3-=—-E3c 14-8=6

10

T YR, a"—3' b= W c=6¢

_14.10

a:b:c ?:6=l4:10:18=7:5:9

&7 fafr (Quicker Method):

(a+b):(b+c):(c+a)=6:7:8

&9, [(atb)+(b+c)+(c+a)): (a+b)(b+0)(c+a)
=(6+7+8):6:7:8

q, 2(a+b+c):(a+b):(b+c):(c+a)=21:6:7:8

M (a+b+c):(a+b):(b+c):(c+a)=105:6:7:8

A9, a:b:c=(10.5-7):(10.5-8):(10.5-6)=3.5:2.5:45=7:5:9

14 x7=E-

7+5+9 3
14 x5 10

7+5+9 3
14

T 74549

I, 31: TR SR Ht QY Amefadl @ @ w99 W IOl I ¥ gt Ame
7% 3 ot gl S 4 o2 X gt st T 1 7 Ao e Y At

fer nfs & Stort ¥ SR e geeafan DY B fea W2 9 eet MW

Joa=

b=

x9=6
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! IO 0 At w F9E F IR TR B A 2
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